

# Otros dos "platillos" sobre Murcia

Murcia.—A las siete de la mañana don Pedro Bejarano García vio dos platillos volantes cruzar en dirección oeste-este, despareciendo a los pocos instantes. Dichos platillos tenían el tamaño de un balón y forma de disco, eran de color oscuro y no tenían reflejos por hallarse el cielo con algunas nubes. (Logos.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

# El tesoro del «Florenzia»

Taberniry (Escocia).—Los buzos de la Marina británica que buscan un supuesto tesoro a bordo del galeón español "Florenzia", que perteneció a la Armada invencible y fue hundido cerca de este puerto, han rescatado hasta ahora un cañón de bronce y diversos objetos, valorados en 30.000 libras esterlinas. (Efe.)

# El nuevo Embajador del Brasil presentó ayer sus credenciales al Jefe del Estado

Estuvo presente en la ceremonia, que se celebró en el Palacio de Oriente, el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—En el Palacio de Oriente, esta mañana, a las doce, presentó sus cartas credenciales ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Brasil en España, excelentísimo señor don Rubén Ferreira de Mello.

El embajador del Brasil, acompañado del introducido de embajadores, señor Barón de las Torres, llegó a Palacio escoltado por el Escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por las fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, al mismo tiempo

# Siguen apareciendo "platillos volantes"

Phillville (Argelia).—Si los platillos volantes no son una realidad, lo serán pronto, según François Martial, empleado del Gobierno francés.

«He terminado los planos para un superplátido de doscientos pies de diámetro, capaz de llevar treinta y cinco pasajeros, con cinco motores y tendrá ruedas y flotadores». Dice que el modelo estará terminado pronto para vuelos de prueba. (Efe.)

EN BERLIN...

Berlin.—Varios berlinenses aseguran que han visto un platillo volante sobre la ciudad, según anuncia el diario "Der Telegraph". Era una cosa plateada—diseño circular y que despedía a veces llamaradas. Desapareció rápidamente por el Norte. (Efe.)

...Y EN CALIFORNIA

Laguna Beach. (California).—Dorley Gourley, que ha sido observador en la aviación militar durante la guerra, ha manifestado que también él ha visto "plátidos volantes".

Gourley dijo haber visto ocho de esos artefactos adentrándose en dirección al mar cuando iba en su automóvil por la carretera costera.

Según la versión de Gourley, los platillos eran elípticos y volaban a unos 800 pies. (Efe.)

# El partido comunista alemán se opone a la celebración de elecciones en toda Alemania

Los rusos accederían a ello, con tal de que las potencias de ocupación se retiren

Francofort del Main.—La Prensa comunista publica una declaración de su partido, en la que se rechaza la propuesta del Jefe del Gobierno, Adenauer, en favor de una unión germanofrancesa y de la celebración de elecciones en toda Alemania.

En el documento los comunistas pretenden que el acuerdo con Francia está destinado a aumentar el potencial de armamentos del Ruhr, en beneficio del imperialismo norteamericano contra la Unión Soviética y demás pueblos democráticos. En lo que respecta a la celebración de elecciones en toda Alemania, dicen también que beneficiarían únicamente a los norteamericanos. (Efe.)

LOS RUSOS SE OPONEN TAMBIEN

Berlin.—Los rusos rechazarán cualquier propuesta para el restablecimiento del Consejo de Control Aliado de las cuatro potencias y para la reunificación de Alemania, mediante elecciones libres bajo inspección. Es posible que los soviéticos respondan a estas propuestas con un plan que permita elecciones en toda Alemania, con tal de que las potencias de ocupación se retiren. El objeto de esta contrapropuesta rusa sería anular la sugerencia occidental sin tener que rechazarla abiertamente. (Efe.)

EL PARLAMENTO ALEMÁN CONTRA UNA ORDEN DE LOS OCUPANTES

Bonn.—El Parlamento de Alemania occidental ha aprobado por unanimidad una moción en la que

# Diez mil comunistas se apoderaron durante unas horas de San Severo, en el sureste de Italia

A causa de los graves disturbios ha habido tres muertos y quince heridos

Tropas del Ejército y de la Policía motorizada han entrado en la ciudad para restablecer el orden

Roma.—El jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi, ha advertido a los comunistas que el Gabinete italiano puede llegar a proponer la aprobación de una nueva ley que le permita encarcelar a los dirigentes y agitadores de las huelgas políticas, en cadena, semejante a la adoptada en Francia. Esta advertencia ha sido hecha después de la huelga general de doce horas habida en el país, en la que han resultado una persona muerta y cuatrocientas heridas. Varias miles han sido encarceladas por intentar promover disturbios.

Se informa que la huelga ha sido un fracaso total como tal huelga y como arma política, cuya finalidad era disminuir o hacer fracasar la autoridad del Gobierno. Se calcula que solamente ha sido efectiva en un 40 por 100 de los obreros. (Efe.)

# La mitad del continente chino sufre la tragedia del hambre

Los nacionalistas recibirán en breve 75 tanques norteamericanos

Hongkong.—La agencia informativa comunista informa que el hambre se extiende desde el Este de China hacia la parte central y Sur, abarcando a la mitad de casi todo el territorio continental chino.

Originalmente la falta de alimentos se centraba en una superficie de 500.000 kilómetros cuadrados entre los ríos Yangtze y amarillo, cerca de la costa oriental, afectando a las provincias de Changtung, Liangsu y Honan.

Informaciones que llegan aquí hoy, dicen que otros millones de seres se ven afectados por el hambre al sur del Yangtze, propagándose a las provincias de Kiangsi, Kwantung y llegando hasta la costa sur del país.

Los funcionarios chinos comunistas del centro y sur de China, se han reunido en Hankow para celebrar una conferencia administrativa y conocer las noticias de que millones de chinos están vendiendo sus enses y ganado para comprar alimentos.

Se dice que estos funcionarios han pedido que se redoblen los esfuerzos para aliviar los sufrimientos, reducir los impuestos y aumentar los suministros.

TANQUES PARA LOS NACIONALISTAS  
Vancouver.—El buque canadiense "Argovan", ha zarpado a última hora con un cargamento de 75 tanques del Ejército norteamericano con destino a las fuerzas nacionalistas chinas de Formosa.

Los tanques van armados con cañones de 75 milímetros. El "Argovan" lleva tripulación canadiense y será el cuarto buque mercante del Canadá que penetra en la zona china de guerra. (Efe.)

# Stalin propuso, en Potsdam, la ruptura de relaciones diplomáticas con España

Revelaciones del almirante Leahy en sus Memorias

Nueva York.—En un libro de Memorias publicado por el almirante Leahy, ex embajador de los Estados Unidos en Vichy y consejero militar de los presidentes Roosevelt y Truman hasta 1947, revela algunos detalles de las conversaciones celebradas en el verano de 1945, en Potsdam, por Truman, Stalin y Churchill.

El generalísimo Stalin planteó la cuestión de España y propuso que los tres Gobiernos rompieran las relaciones diplomáticas con

Franco, porque el Gobierno español era un peligro para el ajuste de paz.  
Lo mismo el presidente Truman que el primer ministro Churchill, se opusieron terminantemente a la propuesta y el presidente Truman dijo que España había de resolver sus propios asuntos internos.  
Siguió una amplia discusión —dice el almirante— y sacó la impresión de que no se llegaría a ningún acuerdo sobre la cuestión. (Efe.)

# ¿QUE OCURRE EN SAN SAVERIO?

Roma (urgente).—Han sido enviadas tropas italianas y una columna de Policía motorizada a la ciudad de San Saverio, al sur del país, en vista de que la población se ha levantado, sitiando a la guarnición local de Policía. Este es un nuevo estallido de los desórdenes inspirados por los comunistas, que han causado la muerte de tres personas y más de cuatrocientos heridos. La Policía de Foggia informa: «Hemos recibido un mensaje de San Saverio, cuya guarnición está compuesta de 80 hombres, en el que se dice que el pueblo se ha levantado y la Policía está sitiada. Se han enviado refuerzos inmediatamente a San Saverio, y hay noticias no confirmadas de que se está luchando».

HACIA LA NORMALIDAD  
Roma.—Italia vuelve a la normalidad después de la huelga general de doce horas realizada ayer por la Confederación Nacional del Trabajo, dominada por los comunistas.

En la ciudad noroeste de Parma, en la provincia roja de Emilia, se registra una nueva huelga en señal de protesta por la muerte de unos obreros durante unos choques con la Policía. En otros puntos de Italia resultaron unos sesenta obreros heridos y unos veinticinco policías tuvieron que recibir asistencia facultativa.

Las noticias que se reciben de las principales ciudades italianas dan cuenta de que en general la tensión había disminuido y los obreros han vuelto al trabajo. Los diarios derechistas ponen de relieve que la huelga comunista de ayer ha sido un fracaso y una derrota de los elementos rojos. (Efe.)

SE HA CREADO UN PARTIDO COMUNISTA NACIONAL

París.—La Prensa francesa concede suma importancia a la creación de un partido comunista nacional italiano, constituido en Milán por Germinal Concordia, jefe de una brigada de francotiradores durante la pasada guerra. Se propone agrupar a todos los italianos que no sean partidarios del Kominform. (Efe.)

LOS DESORDENES DE SAN SEVERO

Roma (urgente).—Una columna de tropas y Policía se ha abierto paso a viva fuerza a través del cordón defensivo establecido por los habitantes de San Severo, después de sublevarse éstos y de acorralar a la guarnición local de la Policía. Las primeras noticias anuncian algunos muertos y muchos heridos. Las autoridades de Foggia, a 29 kilómetros de San Severo, han enviado doscientos soldados, una columna motorizada de Policía y Carabinieris y seis carros blindados, para sofocar este desorden organizado por los comunistas y considerado como el más grave de todos los de este tipo.

Una versión de la Policía, dice: «Cuatro carros blindados lograron, al fin, irrumpir a través de las barricadas, seguidos de refuerzos de Policía. A las doce había diez policías y carabinieris heridos de distinta consideración, mientras que entre los habi-

lantes parece que hay algunos muertos y muchos heridos. Los habitantes de San Severo aun resisten en la mitad norte del pueblo y la lucha prosigue. (Efe.)

SCELBA ESTUVO AL CORRIENTE DE TODO

Roma.—A pesar del fracaso de la huelga general decretada por los comunistas, el ministro del Interior, Mario Scelba, ha estado constantemente al corriente de la marcha de los acontecimientos. Scelba ha pasado la noche anterior en su despacho del Palacio Viminale y ha mantenido estrecho contacto con los prefectos de toda Italia.

Aparte del incidente de San Severo, ya anunciado, se han registrado algunos más en otros lugares de Italia, si bien de menos importancia. En Reggio Emilia, cerca de Bolonia, el brigadier de Carabinieris Luigi Bernini, de cuarenta y siete años, y un policía, han sido atacados y maltratados por un grupo nutrido de manifestantes. Ambos han sido hospitalizados. En Foligno, cerca de Florencia, la Policía ha detenido al jefe y secretario del partido comunista, por dirigir un asalto a la Sede del Movimiento social italiano. (Efe.)

REVUELTA EN CERINOLA

Roma.—En Cerinola, pueblo natal del jefe comunista Di Vittorio, a treinta kilómetros al sur de Foggia, continuó hoy con la huelga iniciada el miércoles y estalló la lucha al querer la Policía disolver una manifestación. Hay gran número de heridos, que fueron atendidos en el Hospital. Los revoltosos se han refugiado en el Central comunista, pero han sido pedidos refuerzos para los defensores del orden, por temor a que, cuando lleguen a Cerinola las noticias de los sucesos de San Severo, se produzcan disturbios más graves. (Efe.)

Roma.—Unos diez mil comu-

# Desmintiendo informaciones tendenciosas publicadas en el «New York Times»

Son producto de la imaginación de su corresponsal en Madrid, que trata de confundir a la opinión pública

Washington.—Fechado en Madrid, sin firma y con el subtítulo de especial para el "New York Times", este periódico publica lo siguiente:

«El Ministerio de Asuntos Exteriores publicó el desmentido esta noche de una información, según la cual, España, estaba negociando la compra de productos petrolíferos soviéticos. Hasta la fecha no ha aparecido ninguna prueba que apoye tal información. Cualquier negociación que pudiera estar llevando a cabo sería netamente guardada en el secreto el mayor tiempo posible».

Refiriéndose al despacho publicado el sábado por el "New York Times", de que una fuente bien informada había dicho que alguna persona había llegado aquí para comenzar tales conversaciones, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que es una de las muchas falsedades que el corresponsal del

nistas participaron en la insurrección de San Severo, en el sureste de Italia, y trataron de apoderarse de esa ciudad de cincuenta mil almas, que estaba ya cercada por fuerzas del Ejército, que han proclamado el toque de queda, mientras continúa la lucha. No se permite a los periodistas ni a ningún paisano entrar en San Severo y tampoco salir de la localidad. Noticias no confirmadas indican que hay tres muertos —un policía y dos niños— y por lo menos quince heridos.

Los disturbios empezaron al apoderarse los comunistas de la armería existente en la localidad. La policía —ochenta hombres— trató de cercarlos, pero ante su inferioridad numérica se retiró a su cuartel y pidió refuerzos a Foggia, de donde salieron para San Severo doscientos soldados, una columna motorizada de policía, fuerzas de carabinieris y seis tanques o carros blindados. El primer asalto de las tropas fue rechazado con bombas de mano y fuego intenso, desde barricadas, tejados, ventanillas, azoteas, etc. Luchó.

(Continúa en cuarta plana)

# El Consejo de Estado belga se reunió ayer por primera vez, desde hace treinta y seis años

Los Sindicatos católicos y liberales no irán a la huelga decretada para hoy por los socialistas

Bruselas.—Esta mañana, a las cinco, convocado por el conde Carton de Wiart, actual informante del Regente, se reunió el Consejo de la Corona, por primera vez, desde hace treinta y seis años. Este Consejo, compuesto por los ministros de Estado nom-

brados a perpetuidad por decreto real, se reunió por última vez cuando Alemania invadió a Bélgica en 1914.

Entre los miembros del Consejo de la Corona, hay trece partidarios del rey Leopoldo y pertenecientes al partido social cristiano; nueve antileopoldistas, socialistas, y seis liberales.

Carton de Wiart presidirá esta reunión.

Bruselas.—El conde Carton de Wiart ha manifestado que cualquier Gobierno que el príncipe tendrá por finalidad volver a traer al rey, y que hasta después de la reunión del Consejo de la Corona hay pocas posibilidades de hacer nada práctico para la formación de nuevo Gobierno. (Efe.)

PREPARANDO LA HUELGA

Bruselas.—La Federación del Trabajo belga, dirigida por los socialistas, ha dado las últimas disposiciones para la huelga de mañana, contra el regreso del rey Leopoldo. Han sido convocadas grandes reuniones en Bruselas, Lieja, Mons, Charleroi y la Leuville. Se ha ordenado a todos los obreros ferroviarios que acudan a estas reuniones, lo que paralizará el servicio durante varias horas.

Solamente se mantendrán los servicios públicos, en el sur de Bélgica, que es antileopoldista y se espera que también se produzcan algunas huelgas, incluso en Flandes, que es predominantemente partidario del rey. (Efe.)

OPOSICION A LA HUELGA

Bruselas.—No sólo los Sindicatos católicos, sino igualmente los liberales, censuran el empleo de la huelga con fines políticos y anuncian que sus afiliados no participarán en el paro del viernes.

# Mac Carthy protesta por la actitud de Truman de no conceder al Congreso libre acceso a los archivos del Gobierno

Se inicia en el Senado una campaña en defensa del secretario de Estado

Washington.—El senador Joseph Mac Carthy ha telegrafiado al presidente Truman, que se encuentra pasando unas vacaciones en Cayo Hueso, diciéndole que la arrogante negativa de la Casa Blanca a conceder al Congreso pleno acceso a los Archivos de Lealtad del Gobierno, es inexcusable y peligrosa para la seguridad nacional. (Efe.)

UNA RESPUESTA DE ACHESON SOBRE ALEMANIA

Washington.—El secretario de Estado, Mr. Acheson, ha sido preguntado por los periodistas si el alto comisario en Alemania ha tomado medidas especiales para hacer frente a la anunciada manifestación comunista del 26 de mayo. Acheson ha dicho que esto es cuestión del comisario y de las autoridades militares que colaboran con él.

Respecto a la pregunta de si se había llegado a una decisión más concreta acerca del empleo del artículo segundo del Pacto del Atlántico para reforzar los lazos políticos y económicos entre las naciones adheridas al Pacto, dijo que era una cuestión que estaba siendo estudiada detenidamente para dar con una fórmula de llevarla a la práctica. (Efe.)

Washington.—El senador demócrata William Denton, ex secretario adjunto de Estado, lanzó ayer en la Alta Cámara una contraofensiva a los ataques republicanos a Dean Acheson, en el primer discurso que en defensa del secretario de Estado se pronuncia de algún tiempo a esta parte en el Senado. Parece que la decisión de responder claramente a los ataques republicanos sea consiguiente a la creencia de que el partido de oposición piensa convertir la conducta de Acheson en el Departamento de Estado, en principal motivo de su campaña electoral. Parece que otros seis u ocho senadores demócratas imitarán la actitud de Denton. (Efe.)

BRADLEY, A LA HAYA

Washington.—El general Omar Bradley, presidente del Estado Mayor mixto, y otros altos jefes militares, han salido para La Haya, con el fin de estudiar los planes de defensa mutua, con los jefes militares de las demás naciones del Pacto del Atlántico.

En el Departamento de Defensa se dice que los planes hechos hasta ahora establecen que cada nación tomará a su cargo parte del programa de defensa total, según su posición geográfica, capacidad y recursos. (Efe.)

El Ministerio de Comunicaciones ha advertido a los ferroviarios que el abandono del servicio por ellos sería una grave falta de disciplina, ya que los empleados y obreros de los servicios públicos son contratados en la inteligencia de que asegurarán en forma constante y sin tropiezos, el funcionamiento de sus servicios y tan to más por cuanto la huelga sería de naturaleza política. (Efe.)

LA REUNION DE LOS MINISTROS

Bruselas.—Los veintiocho ministros de Estado belgas se han reunido en el Salón de Marfil del Palacio Real de Bruselas, bajo la presidencia del conde Carton de Wiart, que, como encargado de resolver la crisis política, consiguientemente a la cuestión del regreso del rey Leopoldo, los había convocado.

Se afirma que el príncipe regente a quien el conde había rogado asumiese la presidencia de la reunión, como representante del Monarca, ya que de nombramiento real son los ministros de Estado en cuestión, declinó la petición.

Carton de Wiart ha hecho resaltar claramente que el Consejo de ministros de Estado, no tiene sino facultades consultivas y no puede, por tanto, adoptar decisiones que, en el caso presente, corresponden exclusivamente al Parlamento. (Efe.)

VALONIA, SEPARATISTA

Bruselas.—El movimiento separatista valón ha advertido hoy que las cuatro provincias de habla francesa cortarían sus relaciones con el Estado belga si vuelve el rey. Dicho movimiento obtuvo voto el 4 por 100 de los votos en las elecciones del verano pasado. Ahora amenaza con llevar la cuestión de la independencia ante la O. N. U. (Efe.)



# DEPORTES

## BALONCESTO

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

A las 10'15, San Fernando-Campo de Tiro. (Señor Blanco).  
A las 11'15, Helmiático-Educación y Descanso. (Señor Tereiro).  
A las 12'15, S. E. U.-Matacán (Señor Gil).

## Antesala de los Ases

### CITACION

AT. CASTELLANOS.—Pone en conocimiento, por la presente nota, al C. F. de Gomcedillo, que el domingo, día 23, se presentará en dicha localidad, a las cuatro y media de la tarde, para jugar un partido amistoso. Alineación del equipo visitante: Choto; pedrito, Bernardo, Marciano; Rollán I, Rollán II; Mill; Miguel, Casimiro, Angel y Rodas.

## Campeonato "Domingo Savio"

Once Leones, 2; Sol C. D., 2.  
Águila Real, 2; Sol C. D., 4.  
Juventud, 4; At. San Benito, 4.  
Once Leones, 6; At. San Benito, 5.

Clasificación	J.G.E.P.F.C.P.
Águila Real	7 6 1 0 73 20 13
Once Leones	7 5 1 1 28 26 11
Sol C. D.	7 3 1 3 23 43 7
Juventud	6 2 1 3 28 31 5
At. S. Benito	7 0 2 5 15 27 2

La selección española está llena de lesionados

## Declaraciones del doctor Cabot

Barcelona.—El doctor Cabot, médico de la Federación Nacional de Fútbol, ha manifestado al regresar de Madrid que entre los jugadores seleccionados para los partidos con Portugal, figura un superentrenado, otro falto de entrenamiento y siete lesionados.

De los dos primeros se negó a hacer público quiénes son. En cuanto a los lesionados, dijo que Lozano es el que sufre la lesión más importante y seguramente no podrá jugar. Puchades sufre un esguince en el músculo aductor y está sometido a tratamiento, pero se confía en que estará en condiciones de alinearse el día 2 de abril, así como Gonzalo II y Ontoria, que padecen lesión de síndrome; Gainza, Elizaguirre e Igoa, que tienen esguinces leve que pronto estarán curados, por lo que es seguro que podrán alinearse, si así lo decide el seleccionador nacional. (Efe.)

## PLATILLOS VOLANTES, EN SALAMANCA

Bueno... platillos volantes, no; pero cosas mucho más interesantes las encontrará usted en las perfumerías Emilia-Antonio.

# Conferencia de don Antonio Tovar, en Zamora

## DISERTÓ SOBRE "ESPAÑA Y CULTURA"

En el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, de Zamora, en el ciclo organizado por la Jefatura provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, ha pronunciado una interesante conferencia el catedrático de Salamanca, don Antonio Tovar, que disertó sobre "España y Cultura".

El acto se vio muy concurrido, siendo presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Zamora, don José María Alín Delgado.

Empezó refiriéndose el señor Tovar a la ciencia española moderna, afirmando que constituye un verdadero problema, como consecuencia de nuestra historia única, tan larga, tan original y tan gloriosa.

Recordó que este problema originó una famosa polémica, cuando Menéndez Pelayo, el descubridor de la conciencia histórica de España, quiso demostrar que había existido una ciencia española, a pesar de que en los siglos XVII y XVIII nuestra Patria no fue cuna de ningún gran filósofo, ni de eminentes en los campos de la Física, Matemática y otras ciencias.

Hizo luego historia del movimiento cultural. Dijo que España constituye la primera unidad nacional en el siglo XV, convirtiéndose en la primera potencia del mundo.

Al surgir la Reforma el fervor popular canaliza todas sus energías en una sola dirección: en la defensa de la unidad católica amenazada por la nueva heresia. Señala como muestra de aquella época la Biblioteca de la Universidad de Salamanca, donde se puede apreciar cómo a partir de 1540 se restringe la entrada de libros y luego se prohíbe la salida de estudiantes a otros países, sacrificando la ciencia en aras de la ortodoxia.

Sigue haciendo historia minuciosa del desarrollo cultural en los siglos XVII y XVIII, refiriéndose a nuestros tiempos dice que la España de hoy trae un ajetreo de novedad y de renovación. Diversos hombres de Ciencia realizan el intento de poner a España a la altura de su época. Así la Literatura cuenta con nombres universalmente admirados, y pasa por una segunda Edad de Oro, la Música, con Albéniz, Granados, Falla, se acerca en primer plano. Existe un ajetreo por el cultivo de la ciencia superior a otras épocas y sólo comparable al entusiasmo que produjo el Renacimiento.

Refiriéndose a la característica más acusada de la ciencia moderna, afirmó que hay que vivir dentro de una institución. No se puede trabajar aisladamente y es necesaria la colectivización.

Aludió a las dos dimensiones de nuestra cultura, la regional, que es necesario conjugar con la nacional, y la dimensión americana, que nos empuja a llenar con nuestra propia cultura el vacío cubierto actualmente por tradiciones extranjeras.

Terminó su interesante conferencia el señor Tovar diciendo que si España ha sabido adaptarse a la cultura, esperemos que siga dándole un sello original y que resuene en nuestra lengua la voz del espíritu.

Al concluir su interesantísima disertación el conferenciante fue cariñosamente aplaudido.



## SALAMANCA

### «El demonio del mar»

El tema del mar, con todas sus extraordinarias posibilidades, sin embargo no es muy frecuentemente en el cine, en relación con otros de los que se usa y abusa. Claro está que, para llevar la exaltación, es preciso referir la acción a lejanos tiempos, en los que la navegación constituía una heroicidad. Los "lobos de mar", se embarcaban en aquellas naves como "cascabones de nuez" y hacían del código inflexibilidad absoluta y, a veces, contraria a los principios y sentimientos humanos.

Esto es lo que plantea "El demonio del mar", película Fox estrenada ayer. Un viejo mapa, capitán de un buque en su último viaje. La pugna entre lo que se aprendió en los mares, a costa de abnegaciones y sacrificios y lo que enseñaron las Academias y las Escuelas navales. Y en torno a este tema, de gran fuerza dramática, una sentida narración, plena de motivos emocionales, encajada en la sencillez expositiva y narrativa, con el complemento documental de la pesca de la ballena.

"El demonio del mar", película para todos los públicos, reúne atractivos suficientes, tanto en intensidad de acción, como en la belleza de los escenarios. No hay alardes técnicos ni espectaculares, dejando únicamente que sea la emoción la que registra sensaciones, perfectamente asimilables para el espectador. Buenas fotografías del mar y una interpretación admirable por parte del viejo Lionel Barrymore, de Richard Widmark y del pequeño Dean Stockwell, completan el interés de esta producción que ha dirigido con soltura Henry Hathaway.—J. de M.

## BRETON

### [Al fin, solos!]

Fred Astaire, sin duda alguna, es el mejor bailarín que ha actuado en las pantallas. En "Al fin, solos!" tiene como pareja a Paulette Goddard, una de las actrices más sugestivas de Hollywood.

La presente cinta pertenece al género denominado "comedia musical", y como todas ellas, lo de menos es el argumento y lo de más es la ambientación, la música, las mujeres bonitas, los escenarios y las danzas.

El asunto, convencional, junto con las amables incidencias del film, sirven hábilmente a su principal finalidad de que Fred Astaire exhiba sus aptitudes maravillosas para el baile.

Así, pues, por un lado la belleza pictórica de Paulette Goddard y por otro la agilidad maravillosa y simpática de Astaire, junto a la labor discreta de H. C. Potter, como director, dan un conjunto armonioso y singular, logrando hacer una producción entretenida y simpática, pero sin grandes ambiciones.—J. DE SAPRESAN.

**Dr. José Gómez Díez**  
OCULISTA. — Consulta a las doce  
Generalísimo Franco, núm. 26, 2.º  
Teléfono 2614  
C. S. n.º 34

## CONFECCIONES PARA CABALLERO Y NIÑO

Nueva sección que inaugura

# ALMACENES Garcia

Y pone a disposición de sus distinguidos clientes, amigos y público en general, con precios, calidad y distinción en el corte.

JOSE ANTONIO, 13 (Frente a Correos)

## VICKY



## AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

# Sesión de la Comisión Municipal Permanente

## Liquidaciones de varias obras de urbanización. - Subvención a la Junta Permanente de Semana Santa

A la hora de costumbre celebró ayer su sesión semanal la Comisión Municipal Permanente, la cual fue presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, asistiendo los concejales señores Encinas, Ortiz de Urbina y Muñoz Benito, además del secretario, don Constanancio Nuñez; interventor, don Salvador del Castillo, y oficial mayor, señor Fuentes.

Se aprobó, en primer lugar, el acta de la anterior sesión, y después se conocieron y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas Comisiones que relacionamos a continuación.

### OBRAS

Se aprobaron los dictámenes de la Comisión estimatorios en las peticiones de don José Ruiz Delgado, don Avelino de Cabo, don Eulogio Suárez, don Inocencio Berrogo, don Vicente Luengo Olivares y señor ingeniero jefe de la Comandancia de Fortificación y Obras de la Séptima Región Militar.

Se aprobaron los dictámenes de la Comisión estimando condicionalmente las peticiones de don Benedita Escudero, don Salvador Justel, don Gumersindo García, don Tomás Taramona y señor teniente coronel jefe de la Escuela Superior de Vuelos.

Se conoció de las denuncias formuladas por la Inspección de Obras contra don José Llantada, don Sebastián Maíllo y don Esteban Ferrería, acordándose imponerles sanción por obras abusivas.

Se conoció de la instancia de doña Ana María, don Ricardo y don Andrés Velasco Boyero, solicitando fijación de alineación y rasante y autorización de uso y volumen para construir en la calle de San Justo, 42. Se acordó fijarse la altura de la calle de San Justo.

Se desestimó la petición de Gestoría Ingelmo.

### POLICIA

Se aprobaron los dictámenes de la Comisión por los que se accede a las peticiones formuladas por don Fernando Benzi, don Juan Bullón, don Amador Pablo, don Manuel Gómez, doña María Vicente Encinas, don Sefredo Navarro, don Julio Montes, don Fernando Rublo Escudero, don

te de la Mesa licitatoria del concurso público de plazo abreviado por razón de urgencia para la adquisición e instalación de un grupo térmico productor de energía eléctrica con destino al abastecimiento de aguas de la población. Se designa al señor Ortiz de Urbina.

Padrón definitivo de vecinos pobres a quienes el excelentísimo Ayuntamiento concede salmantina. Se le conceden 750 pesetas.

Item idem proponiendo la forma de pago de horas extraordinarias devengadas por obreros de la Central Elevadora en diciembre y enero pasados.

Item idem forma de pago de los farmacéuticos de la capital por suministros de medicamentos a la Beneficencia en enero.

Item idem de los medicamentos facilitados por la farmacia del Hospital a la Casa de Socorro en febrero.

Item idem por dicho Centro a la Beneficencia municipal en febrero.

Item idem de la segunda liquidación, por valor de pesetas 67.918,75, a don Antonio Martínez Mora por las obras de la Plaza de San Juan Bautista y Plaza de Santa Teresa.

Item idem tercera liquidación de las obras de Cruz Verde al contratista don Jesús Hernández, por 24.711,77 pesetas.

Item idem tercera liquidación de las obras de la calle de Arriba, al mismo contratista, por 53.558,53 pesetas.

Item idem tercera liquidación de las obras de la calle de Sorias, al mismo, por pesetas 31.285,43.

Item idem a don Antonio Martínez Mora por la primera liquidación de instalación de hidrantes en la Plaza de San Juan Bautista por 2.524,05 pesetas.

Item idem concediendo el concierto de rodaje solicitado por don Victoriano Serrano Crespo.

Item idem presentando la cuenta general del presupuesto ordinario refundido del ejercicio de 1949 presentada por el señor interventor.

Item idem adquisición y forma de pago de diverso material para el Matadero municipal.

Item idem concediendo una subvención para el Dispensario de las Hermanas de la Caridad en la Prosperidad.

### GOBIERNO

Dictamen de la Comisión admitiendo renuncia del cargo de arquitecto a don Fernando Población del Castillo.

Item idem concediendo un mes de prórroga de permiso al guardia municipal Simón García Sánchez.

Item idem la excedencia en el cargo de guardia municipal a Armengol Romero Vaquero.

Item idem desestimando la instancia de los brigadas y cabos de la Guardia municipal pidiendo la exención del pago de impuesto de Utilidades. Quedó sobre la mesa.

### REEMPLAZOS

Proponiendo se conceda prórroga de primera clase al mozo Lorenzo García Marcos, del reemplazo de 1946.

### SECRETARIA

Escrito del señor secretario sobre designación de vocal representante de la Comisión Permanente para formar par-

## Prosigue sus tareas el IX Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Ayer se discutieron varias ponencias, bajo la presidencia de los señores Eloia y del Moral

Arenys de Mar.—Esta mañana continuaron las tareas del IX Consejo Nacional del Frente de Juventudes, a las nueve y media, en la capilla de la Estación Previcentual de la ciudad organizadora, el capellán nacional, reverendo López Gallego, celebró la santa misa, con asistencia de la totalidad de los consejeros. Terminada la misa se reunieron por separado las distintas ponencias, y más tarde, en el salón de actos, bajo la presidencia de los señores Eloia y del Moral, jefes nacional del F. de J. y del S. E. U., respectivamente, se reunió el pleno.

Se pusieron a discusión las ponencias siguientes: Formación política por lecciones, formación de mando y

LAS TRAIGO "METAL"

LAMPARA METAL

GASTA MENOS RINDE MAS

## Registro Civil

**Nacimientos**  
Manuel Gómez Hidalgo, Juan Antonio Jiménez Huerta, Luisa María Reyes Fernández, José Luis Benito Bernal Andrés, Teresa Antonia Gallindo Pérez, Angel Rodríguez García, Margarita Cuesta Lorenzo.

**Funciones**  
Natividad García Manzano, de veintisiete años; María Sánchez González, de setenta y nueve.

**PRODUCTOR!**  
España siempre ha sido cuna de gigantes. Demuéstranos que no desmereces en nada de tus antepasados accediendo al IV Concurso de Formación Profesional, superándolo en el quehacer diario y venciendo todas las dificultades que se te presenten.

**R. DIAZOS**  
Y AL COMPAÑIA  
RELOJERIA Y JUBO  
C/GENERAL FRANCO, 10

ENVÍENOS POR CORREO  
SIN PAGAR NADA  
INDUSTRIAL JUBO  
C/GENERAL FRANCO, 10

## ¡Agricultores!

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos y a Gasolina de diversas marcas y potencias. Visítanos y podrás hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT". Andrés Martínez González. Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

## ¡Fabricantes de productos alimenticios!

¿Quiéren vender su producción? ¿Desear tener un Depósito en Madrid? ¿Verse libres de morosos y fallidos? ¿Estar eficientemente representados? — Seriedad y solvencia

VIUDA DE GOMEZ-TEJEDOR. — MADRID  
Paseo Delicias, 110 Tel. 27-63-08

## Almacenes MARTIN MULAS

Maderas, Materiales de Construcción, Puertas y Ventanas, Tuberías para instalaciones de regadío. Lo mejor, URALITA. Tubos, Canales, Depósitos.

Venta en Peñaranda de Bracamonte.  
**ALMACENES MARTIN MULAS**  
Calle Nuestra Señora, 60. Teléfono 13.

## Se pide en la alta Cámara francesa autorización para celebrar corridas de toros

París.—El miembro del Consejo de la República Jean Biataran, por los Bajos Pirineos, ha presentado a la Alta Cámara una proposición de ley tendente a legalizar la celebración de corridas de toros, mediante la derogación, por lo que se refiere a esos animales, de la ley de 1850, para la protección de los animales domésticos.

Biataran hace resaltar que cualquiera que haya presenciado una corrida de toros está convencido de que los animales lidiados apenas son domésticos. Destaca también la popularidad de ese espectáculo en el Sur de Francia, donde para salvar las apariencias se impone, en cumplimiento de la ley de 1850, una multa de tres mil francos por la muerte del toro.

Fuera del Mediodía, la fiesta taurina no logró nunca imponerse en Francia y tampoco en Argelia. (Efe.)

**M. MARTINEZ**  
Respiratorio - Tuberculosis  
Rayos X (portátil). Onda corta.  
P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2028  
C. S. n.º 36

## EL CENTENARIO DE LA MUERTE DE "PAQUIRO"

La Delegación de Educación Popular de Chelama de la Frontera, en cooperación con aquel Ayuntamiento, viene realizando gestiones para la constitución de una Comisión que con carácter nacional tenga a su cargo la organización de los actos conmemorativos del primer centenario de la muerte del famosísimo epa-pa Francisco Moctes, "Paquiro", conocido en la historia taurina como el Napoleón de los toreros. Ya han ofrecido su valiosa colaboración ilustres personalidades de las letras y la tauromaquia y puede anticiparse que se proyecta la erección de un mausoleo que tendría categoría de monumento artístico, la celebración de una gran corrida de toros, probablemente en Cádiz, y una velada literario-taurina.

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 — Teléfono 1303  
C. S. n.º 26

**PISTON DE CALIDAD** Exíjalo para su CAMION o COCHE en los almacenes de recambio, o a su representante para la provincia

**A.L.B.** Vicente Hernández Martin

Paseo Canalejas, 4 - Salamanca - Teléfono 2666

## AGUA DE SOLARES

# Lo que va de AYER a HOY

## TEMAS TEATRALES

### Don Lorenzo Lucas

Don Lorenzo Lucas es hombre simpático y amable. Habla poco y contesta con el menor número posible de palabras, seguramente porque prefiere pensar bien lo que va a decir. Sin embargo, cuando nuestras preguntas van allá, en el fondo de su espíritu, donde se esconden recuerdos de otra época... se hace más comunicativo y es él quien inicia la charla.

—DON LORENZO, ¿PODRÍA DECIRNOS EL INDICE DE ESPECTADORES QUE ASISTIA A LAS SALAS DE ESPECTACULOS Y CUAL ERA EL PREFERIDO?

—El número de personas que asisten a teatros, cines... varía mucho. Allí, en mis primeros años de impreso, el teatro era por temporadas; durante el verano Ferraban sus salas todas las empresas y no volví a abrir hasta las fiestas. Después tenía unos meses de relleno, llegaba la Pascua de Resurrección y empezaba la verdadera temporada. Un mes antes el público iba abonándose a la localidad preferida, por todo el tiempo que actuaban las compañías. Con esta referencia le podré dar cuenta que el índice de espectadores variaba constantemente. En el Moderno —"La Bombonera", así la llamaban—, se celebraban diariamente dos sesiones de variedades, actuando en ellas constantemente figuras del canto y baile español, tales como Consuelo Reyes, Emilia Bramante, la Estolfa, Imperio Argentina—fue en el Moderno donde debutó— y otras muchas. El teatro tenía lleno completo. Considerando este extremo y en relación a la pequeña población, el índice era superior al del momento actual.

Con preferencia a los demás espectáculos, el público acudía a las variedades; mas hay que distinguir las variedades de antes, de las de ahora, ya que no se parecen en lo mínimo. Otro sector era amante de la zarzuela; una mayoría daba preferencias al género dramático y una minoría se inclinaba por el cinematógrafo, en un principio mudo, y más tarde sonoro, por medio de discos en vez de por bandas.

El espectáculo de la pasada generación era mejor que el de la presente. Las compañías estaban formadas por artistas de jerarquía, empezando por el primer actor y terminando por el último comparsa. En el momento actual la mayoría de los elencos artísticos están compuestos por una primera figura y unos cuantos amigos de café, dando por resultado conjuntos mediocres, e incluso malos. Y concluyendo; el espectáculo está en baja forma. Me acuerdo de tantas y tantas primeras y segundas figuras que hacían los dellos del público y empresarios! Los primeros daban con agrado el dinero, y los segundos tenían beneficios de consideración, estimando el amor a la profesión, y por tanto, ofreciendo a los espectadores las primicias del arte escénico.



Y con anécdotas ocurridas y gracias que causan nuestra hilaridad y sorpresa, dirigimos los pasos hacia la calle, en busca de otra "presa" a quien lanzar el lazo y traerla a las columnas del periódico.

Para mañana:  
**TEMAS MERCANTILES**  
Opiniones de:  
Don José M.ª Viñuela  
y Don José Muñoz

### Don Emilio Nieto

Nos hemos dirigido al despacho de don Emilio Nieto, uno de los gerentes de la Empresa S. A. E. S., que tiene a su cargo varios teatros en esta capital. Es don Emilio, hombre cordial, enamorado de su ocupación a la que dedica sus mejores afanes, y el más joven de nuestros empresarios de espectáculos. Gustoso se entrega a nuestra curiosidad al enterarse del propósito que nos lleva.

—EL INDICE DE ESPECTADORES QUE ACUDE A TEATROS Y CINES, ¿PODRÍA INDICARNOS CUAL ES? ¿QUE ESPECTACULO ES EL PREFERIDO POR EL PUBLICO?

—Es difícil dar una contestación acertada por faltar de los elementos que pudieran orientarme de una manera eficiente. De todas formas, entiendo que el público en la actualidad es menos numeroso que hace diez años. ¿Motivos? Dos principalmente. Las circunstancias y el importe de las localidades, que necesariamente han de ser elevados, por imponer las casas distribuidoras —de manera indirecta—, y por otra, el gran número de impuestos que hoy grava este género de industria.

En la clase de espectáculo que agrada más al público, hay que distinguir entre el público de ayer y el de hoy. El primero, ayo muy raras excepciones, prefiere el teatro, la comedia sobre todo, que a nuestro juicio se encuentra en periodo de decadencia con respecto a los autores, ya que las compañías de este género se ven obligadas a recurrir a traducciones del fin de poder brindar algo nuevo que atraiga al público —al de antes—. Pero este público disminuye de manera alarmante.

En el publico de hoy existe verdadera pasión por el cine. La preferencia a esta clase de espectáculo llega hasta el extremo de considerarse como abusivo un precio de quince pesetas la localidad para presenciar una representación teatral de una compañía digna, y abonar resignadamente en silencio, once, doce o catorce pesetas para asistir a una proyección cinematográfica.

Por lo que se refiere al género de películas, yo estimo que son las de acción las que tienen un sector de público más numeroso; a pesar de ello, raramente se acerca sobre la comercialidad de algunas películas. Unicamente podemos precisar la comercialidad media. Existen también temporadas de "revistas", y llegará tal vez la moda de las "temporadas deportivas".



En fin, amigos, no os podéis dar una idea de lo complicado que resulta para el empresario el poder satisfacer los gustos —dispares la mayoría de ellos— del público en general. Procuramos satisfacer todas las exigencias... y ello es todo.

Damos por terminada la entrevista y con palabras de afecto nos despedimos, no sin antes habernos mostrado el señor Nieto las pinturas que adornan su despacho y alguna que otra fotografía de artistas de cine.

### Venezelos ha constituido Gobierno

Podrá gobernar con el apoyo de los derechistas de Tsaldaris

Atenas. — Sófoeles Venezelos, jefe del segundo partido griego en importancia, ha anunciado que está dispuesto a formar Gobierno sin la colaboración de los otros partidos centristas. El liberal Venezelos podrá gobernar siempre que cuente con el apoyo de los derechistas de Tsaldaris, que tienen sesenta y un diputados en el Parlamento. (Efe.)

Atenas. (Urgente). — El dirigente liberal, Sófoeles Venezelos, ha constituido Gobierno. (Efe.)

Fundado en 1883 | Viernes 24 de marzo de 1950 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

### Pío XII recibe a los condes de Barcelona

Ciudad del Vaticano. — Por Su Santidad el Papa Pío XII han sido recibidos en audiencia privada los condes de Barcelona. (Efe.)

### El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

### Publicaciones

El número XII de la revista de SEMANA SANTA «CHRISTUS»

Hay se ha entregado para la venta en kioscos y vendedores de periódicos la ya prestigiosa y tradicional revista de Semana Santa «CHRISTUS», así como en todas las cabezas de partido y pueblos importantes de la provincia.

El número XII mantiene a través de sus páginas aquellos propósitos que animaron a sus editores, queridos compañeros de Redacción, de hacer una exaltación de las solemnidades religiosas salmantinas. Así figuran bellas estampas litúrgicas de todas y cada una de las procesiones, con un detallado itinerario y horas de salida de las mismas, mientras que una reproducción perfecta de las imágenes y "pasos" ofrecen valor e interés a las descripciones. Pero «CHRISTUS», atendiendo a su calificativo de revista y no gata, publica interesantes trabajos literarios de prestigiosas firmas, sin faltar la valiosísima colaboración del insigne poeta Miguel Rodríguez Seisdedos, que ha hecho especialmente para la revista una preciosa leyenda de Pasión titulada «El Terebinto», en la que la fuerza emocional y la galanura poética de Seisdedos adquieren la más extraordinaria manifestación literaria.

## LA SANTA MISION GENERAL EN SALAMANCA

### El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo visita los Centros Misionales

Nuestro celoso señor obispo visita diariamente los barrios extremos de la ciudad, por la mañana y por la noche.

Siente necesidad de vivir los momentos líricos de su cargo pastoral entre sus hijos los más humildes.

El Arrabal, con sus dos centros, el Alto del alma, de los Pirineos, con el espico centro del Barrio Blanco, instalado en plena calle, los Ovalles, llamada, por sus dimensiones, "Catedral del Norte"; el centro de la Prosperidad, etc., han visto estos días la figura sonriente y siempre paternal del prelado. Conversaba con los señores parroquianos y misioneros, que le manifestaban su contento al ver el modo admirable de corresponder a la gracia de Dios.

El pueblo sencillito se entusiasma al saber que su obispo les visitaba y daba muestras de su contento extraordinario. A veces le era difícil desprenderse de su trato cariñoso y agradecido. Pasa la tarde, a veces desde una silla, con grande contento de sus hijos.

También va visitando por las mañanas los centros del núcleo de la ciudad, celebrando la santa misa, después de asistir como un simple fiel al hermoso rosario de la aurora.

Vuelve conmovido y muy contento de estas excursiones apostólicas, bendiciendo al Señor por ver cómo bendice la santa misión de Salamanca, que al idearla y planearla un día feliz.

El XI aniversario de la liberación de Madrid

Madrid. — Para conmemorar el undécimo aniversario de la fecha en que el Ejército Nacional penetró en las calles de Madrid, en la mañana del domingo, día 26, se celebrará en el teatro Albéniz un acto conmemorativo organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, durante el cual se leerán proyectados los documentales y noticiarios rodados en aquella fecha y los más recientes exponentes filmados de un Madrid recobrado.

Finalmente, la magnífica Banda de música de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico, dará un concierto. (Logos.)

### PROTECCION A LOS FIELES DE LA MISION

Todos reciben gracia: "extraordinarias" como premio a su asistencia a la Misión. Uno se cae desplomado desde cierta altura y la que pone Virgen de Fátima la que en medio sus muros para que pueda asistir a la Misión. Otro, comerciante, deja por precipitación, abierta su tienda durante la Misión y es también la Virgen de Fátima la que guarda la puerta para que nadie le robe.

### CONCILIO FEMENINO

Un grupo de mujeres que asisten a un Centro de los extremos de la ciudad, se reúnen a coser a la solana mientras llega la hora de la Misión. Su único tema de conversación es sobre la misa. Llevan tres días haciendo el lienzo en común, pero no acaban de pasar un punto. Ellas siempre tienen razón.

### DESILOS DORMIR SI ASI LO DESEAN

Tan grande es el entusiasmo y celo de algunos fieles para que asistan otros a la Misión que ha sido preciso prohibir a algunos de ellos el que llamasen a las ventanas de los que voluntariamente se habían dormido aquella mañana cuando pasaban en el Rosario de la Aurora.

### PREMIO MAGNIFICO A UN SACRIFICIO

¿Quiéren sentarse? Así se le habló a dos jóvenes durante un acto de la Misión, a cuya invitación respondieron: "Estamos arrojados durante todo el acto para alcanzar la conversión de nuestro padre, que no viene a la Misión". Al día siguiente, el padre acompañaba a sus dos hijas. (El piso era de cemento y frío).

A OLGUNOS TODO LES PARECE POCO  
"Es preciso instalar más altavoces; pues hay calles donde no se oye la voz del Misionero", y ante la imposibilidad de poderles complacer, ellos mismos buscaron un equipo nuevo y ellos mismos lo instalaron. La voz del Misionero ya se oye en todo el barrio.

### ANECDOTAS DE LA MISION

UNA MUJER QUE SE CONVIERTE EN MISIONERA  
Una mujer hacia muchos años que no pisaba en la iglesia y se resistía a ir a la Misión. Alguien la convenció; asistió a un acto y no ha vuelto a perder ninguno, a pesar de los grandes sacrificios que para ello tenía que hacer. Pero no se contenta con esto, se ha convertido en misionera de su marido, al que le está repitiendo constantemente: "Vamos, hombre... vete a confesar... Ya verás qué contento y con cuánta amplitud te recibe el misionero"

LA portada es de una vistosa perfecta. Tirada a tres tintas, lleva en un ángulo una tricomía finísima, que puede ser separada, si así se desea, del cuerpo de la publicación. Los talleres Hijos de Francisco Núñez, donde se han editado los doce números de la revista "CHRISTUS", han puesto una vez más de manifiesto todas las posibilidades tipográficas, cada vez en aumento, como garantía de sus trabajos y de los modernos elementos de que dispone.

Estamos seguros que el público sabrá comprender el esfuerzo editorial, teniendo en cuenta que se mantiene el precio de 2,50 ejemplar y que la revista se agotará rápidamente.

Nuestra más cordial felicitación a los compañeros editores de "CHRISTUS", deseándoles el éxito que merecen.

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estomago, Intestino, Hígado y Páncreas  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.—Tel. 2066  
C. S. n.º 10

## LA SITUACION DE ITALIA...

(Viene de primera plana)  
go, los carros blindados logran irrumpir entre los obstáculos, seguidos de las fuerzas a pie y se ordenó al personaje retirarse de las calles, a lo que obedeció el vecindario pacífico. La lucha más dura fue en torno a la Cámara de Trabajo, de la que los comunistas hablan hecho su cuartel general, protegido por sólida barricada. Por fin capituló el grueso de la fuerza roja, pero a última hora de la tarde se registraba una lucha esporádica. Hemos tenido que combatir durante todo nuestro avance, dice un oficial del Ejército.

El levantamiento de San Severo, primer acto abiertamente revolucionario de los comu-

nistas desde julio de 1948, cuando el atentado contra Togliatti, parece estaba bien planeado. En cuanto comenzó la lucha fueron atravesados en las carreteras carros de campesinos con guardia comunista para impedir la llegada de refuerzos a la población.

En la primera fase de la lucha, la de la Armería, dos pelotas fueron atacados y desarmados y entonces uno de los guardias sacó una navaja y con el filo hirió a dos de los agresores. Luego fue lanzada una bomba en la Plaza de San Juan y la lucha general se hizo inevitable. Los policías se retiraron a su Cuartel en lucha cuerpo a cuerpo con los revoltosos, armados los

mas de ellos con hoces, martillos, barras de hierro, palos y piedras.

### DISTURBIOS EN OTRAS CIUDADES

Roma. (Urgente). — Las fuerzas de carabinieri comunican desde San Severo: "Se ha restablecido el orden. Las autoridades de Foggia han llegado para realizar una investigación. Mientras se libra la lucha en San Severo, partieron de Foggia refuerzos policíacos hacia otras ciudades de la llamada Apulia roja, en el sur de Italia. En Corchola, diez personas resultaron heridas en un choque de tres mil manifestantes con la policía. En Labeilo fueron lanzadas dos bombas de mano contra la policía, pero no hubo víctimas

## HA FALLECIDO DON MIGUEL ISCAR PEYRA

Casi al tiempo de cerrar nuestra edición, llegó a nosotros esta madrugada la triste noticia del fallecimiento de don Miguel Iscar Peyra, noticia que, como a cuantos le conocieron, nos causó la honda impresión que supone la pérdida irreparable de quien como don Miguel Iscar, por su personalidad y su actividad, mereció infinita estimación de todos.

Se extendió este dolor a los innumerables salmantinos que se honraron con la amistad ejemplar del finado, quien en nuestra ciudad dejó un vacío, que él llenara con su vida activa, llena de afectos para Salamanca, que tanto representó para él, como él correspondió con ella.

Dada la hora avanzada a que llega a nosotros esta triste nueva, hemos de limitarnos a publicarla y a dejar para mañana cuanto a nuestra pluma viene al evocar la rica personalidad, hombre de bien y caballerosidad del fallecido, a quien nos unían los afectos sinceros que él mereció de cuantos le trataron en su múltiple y constante actividad.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro testimonio más sincero y cariñoso de condolencia.

### PRODUCTOR SALMANTINO:

Si sientes ansias de superación, acude con tu trabajo ejecutado con fe, al IV Concurso Nacional de Formación Profesional.

EL SEÑOR

## D. Alfredo Sánchez Bastida

(INDUSTRIAL)

descansó en la paz del Señor, el día 23 de marzo de 1950, en la ciudad de Béjar

a los sesenta y tres años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Margarita Williams Evans; hijos: don Alfredo, Clara, don Guillermo, don Rodrigo, Gloria, don Manuel y Luisita; hermanos: don Concepción y don Manuel; madre política, doña Ana Evans; hija política, doña Luisa del Mazo Bobo; nietos, Alfredo-Luis y Rosa-Mary; sobrinos, primos y demás familia,

Solicitan una oración por su eterno descanso.

La conducción del cadáver se verificará hoy, viernes, día 24, a las seis y media de la tarde.

Casa mortuoria: Reinoso, 2.

El funeral tendrá lugar mañana, sábado, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Béjar.

La misa que se celebre en la parroquia de Santa María, de Piedrahíta, será aplicada por su eterno descanso.

LA EXCMA. SEÑORA

## D.ª María de la Concepción de la Cruz y Fernández de Osuna

(VIUDA DE SANCHEZ)

De la V. O. T. del Carmen Descalzo y del Apostolado de la Oración

### falleció en Salamanca, el día 23 de marzo de 1950

a los setenta y cuatro años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. I. E. S. S.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Raimundo y don José; hijas políticas, doña Felisa G. Aragonés y doña Aurora Ruipérez Domínguez; nietos; sobrinos, Alvarez de la Cruz; sobrinos políticos y demás familia.

Solicitan una oración por el descanso eterno de su alma y ruegan a sus amistades la asistencia al funeral y conducción, por cuyos actos de cristiana caridad les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, viernes, 24, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver: El mismo día, a las seis de la tarde.

Casa mortuoria: Plaza de San Boal, 3.

El sábado, día 25, darán comienzo las misas gregorianas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas Descalzos, de esta ciudad.

Agencia funeraria: «Nuestra Señora del Carmen»